
[bookmark: _GoBack]Formålet med cykelleg er, at børnene gennem cykellegene bliver motiveret og oplever glæden ved at cykle. Det skulle gerne få flere børn til at cykle, da det medfører bedre sundhed og bedre miljø. For at det skal være en god og sjov oplevelse for børnene at deltage i cykelleg tilpasser vi altid ud fra børnenes alder og niveau, så det foregår både på løbecykler og almindelige cykler.
Siden sidste generalforsamling har vi haft dejligt travlt. Vi har været ude og lave cykelleg rundt omkring i hele Viborg kommune.1055 børn, fordelt på 35 steder i børnehuse, skoler og en enkelt dagpleje.
I juni deltog vi 3 dage i Snapsting for børn på Borgvold. Vi havde en walk-in aktivitet på game banen og det var igen en rigtig stor succes. Vores cykelbane var besat hele dagen fra start kl 9.00 - til slut kl 13.00, nogle gange var der endda kø for at komme ud og cykle på banen.  Det helt nye og store hits vi havde med i år var, Bent og Villys cykelringridning. 
I uge 36 og 37 i forbindelse med Viborg Kommunes Grønne sammen, hvor temaet i år var transport og mobilitet var vi fuldt booket alle 10 dage på skoler rundt omkring i hele kommunen.
I den her uge er vi med i Danmark i bevægelse, der er vi også booket hele ugen igennem kulturelt læringscenter i Viborg kommune. Både i skoler og DagInstitutioner.
Vi oplever at skoler og daginstitutioner gør et stort stykke arbejde for at lære børnene at cykle, ja nogle pædagoger sætter ligefrem en ære i at deres børn skulle kunne cykle inden de kommer i skole.
Den 13. august var Kim Bremer fra Dansk Skolecykling her og lære os nogle nye øvelser til cykellege.  Det var en rigtig god dag, Det er også sjovt og motiverende for os frivillige, at komme ud og lave nogle nye lege med børnene.
Det er altid dejligt at komme ud til cykelleg, det er så livsbekræftende, man får så mange solstrålehistorier og meget positiv energi med hjem.
Jeg vil gerne takke alle de frivillige som deltager i cykelleg for altid at bakke op omkring cykellegende og ikke mindst vores hyggelige snakke i kaffepauserne. 
