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Referat til bestyrelsesmøde tirsdag den 21. januar kl. 18.00
De Frivilliges hus Stationen 
Afbud fra Pia

1. Opfølgning fra sidste bestyrelsesmøde
Inger og Lis har været til møde på kommunen hos Line Barbara Pedersen den 4. december 2024. Lis er blevet tovholder på pedalkraft ja tak. Som bookes igennem KLC.
Den 21. november 2024, var Jytte, Bent, Inger, Villy og Lis ude og dele reflekser ud på Finderuphøj skole. Det var et pilotprojekt med cyklistforbundet og GF Forsikring. Vi har ikke fået noget respons derfra.

2. Orientering om el-cykelprojektet: Villy
Viborg Kommune har et mål i 2030 at 20% af alle ture skal foregå på cykel. Der er ansat 3 klimakoordinatorer i Viborg kommune til at varetage klimaplanen. Der er sendt invitationer ud til cykelhandlerne i Viborg Kommune, om de vil være med i elcykelprojektet, som træder i kraft den 1. februar og varer et år. Der er igennem kommunen man booker cyklerne. Man kan låne dem i 14 dage. Det er kun Rolsted cykler, der er lavet aftale med på nuværende tidspunkt.

3. Evaluering af Klimaplan: Villy
Der bliver hvert år evalueret på klimaplanen for 2030. Det kræver stor indsats at nå målet. Det går desværre den forkerte vej med rejser på cykler. Målinger viser i 2021 10,1%, 2020 10,9% og i 2023 8,6%. Det er klima og miljøudvalget der har ansvaret for det.
4. Fra sidste møde i Teknisk Udvalg/Møde den 6. februar: Villy
Der er oprettet et trafiksikkerhedsråd, og der er afsat ca. 9.000.000,- til cykelprojekter i 2025. Der er møde med trafik og Veje den 6. februar 2025. Erik, Villy og Inger deltager i mødet.

5. Hvad gør vi med kommunalvalget?: Villy
Vi vil invitere nogle politikker til vores generalforsamling i september, og Erik vil invitere nogle lokalpolitikker til Byforum i Bjerringbro. Vi påtænker også at tage på en cykeltur og lave nogle cykellege med politikkerne, og spørge indtil hvilke tiltage/indsatsområder de vil lave, for at opnå klimaplanen for 2030. Vi ønsker også nogle bedre cykelparkeringer rundt om i kommunen.
6. Sidste nyt om bomme: Villy
Villy har sendt 5 billeder til nogle kommunalpolitikker, om bomme der ønskes fjernet. De 4 er fjernet, den 5. i Katrinevænget mente de ikke ville være forsvarligt at fjerne.
7. Kommuneplanen: Villy
Villy vil indsende nogle bemærkninger til kommuneplanen for 2025-2036. Der skal sikre bedre cykelveje og cykelstier i hele kommunen.

8. Midtbyplan: Villy
Et Midtbyråd og et Midtbypanel har sammen med øvrige borgerønsker, nu afsluttet deres arbejde med input til politikkerne, som nu skal udarbejde et forslag til strategi for Midtbyen. Villy
9. Økonomi/buget: Ulla
Ulla fremlagde budget for 2025. Hun har ikke modtaget regnskabet for 2024 for cyklistforbundet endnu.
10. Nye legeredskaber: Lis 
Der blev afsat midler i 2025 til nye legeredskaber.
11. Tilbyde skoleelever individuelle cykelkurser?: Lis
I det omfang der er ressourcer til det, vil vi tilbyde skoleelever individuelle cykelkurser i skoletiden. Lis kontakter Line Barbara, for at få det publiceret ud til skolerne i KLC.
12. Cykellege/cykelture ved klassearrangementer?: Lis
Vi vil tilbyde cykellege og cykelture ved klassearrangementer hvor også forældre deltager. Det skal også kunne bookes i KLC.
13. Ansøgning til GF Fonden?: Villy
Hvis vi får afslag fra vores indsendte ansøgning hos Føtex i Viborg, om midler til løbecykler og brugte cykler til kursister fra kurset Cykling for alle, vil vi prøve at søge hos GF Fonden.
14. Aktivmødet??? 
På aktivmødet den 11. marts 2025, vil vi drøfte børneattester.
15. Snapsting for børn, møde torsdag den 30. januar, se bilag Inger deltager i mødet
16. Naturens Dag, møde onsdag den 19. februar Inger deltager
17. Møde med nabo afdelinger, tirsdag den 25. februar Inger og Villy afholder mødet. 
18. Delecyklen: Inger, se bilag
Region Midt har afsat midler til køb af elcykler. 2 almindelige elcykler og 1 ladcykel, til hver by. Det er oplandsbyer med indbygger under 5.000. For at det skal blive til noget, skal der være mindst 25 i hver by der ønsker at benytte det.

19. Ansøgning Realdania: Inger
Inger har fået en forespørgsel om vi vil være ned i et projekt vedr. det gamle ledvogterhus på Himmerlandsstien. Vi har takket nej til tilbuddet.
20. Evt. 
Erik opfordrer cyklister til at ringe med klokken, når løbere og cyklister færdes på samme sti, for at undgå farlige situationer.
21. Næste møde 
Den 28. april kl. 18.00

