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En Trafikplan for Viborg Kommune er blevet vedtaget.
Vi har forsøgt at øve indflydelse på planens indhold og foreslog bl.a. oprettelse af et Trafiksikkerhedsudvalg for kommunen. Det kom også ind i forslaget (nok ikke kun på grund af vores forslag) med en formulering om, at man skulle arbejde hen imod oprettelse af et Trafiksikkerhedsudvalg. Vi lavede indsigelse med et ønske om, at der skulle stå, at der oprettes et Trafiksikkerhedsudvalg. Vi fik opfyldt vores ønske og skal nu holde øje med at det så også sker, for sidenhen at bruge det til at arbejde for cyklisters sikkerhed.
Vi ønskede også indført et ønske om at forbedre cyklisters fremkommelighed på cykelstier og veje, bl.a. ved at få fjernet nogle, efter vores mening, unødvendige bomme. Her blev resultatet en bemærkning om, at man kan henvende sig med ønsket om fjernelse af en bom. Når vi gør det, er svaret, at det prioriteres ikke pt.
Ellers er der mange gode ting i Trafikplanen, som vi må arbejde for, bliver til andet end ord. Bl.a. indeholder Trafikplanen, ligesom Klimaplanen, et ønske om, at 20% af alle ture i 2030 skal foregå på cykel.

Vi har også indsendt bemærkninger til planen om at bygge Fischers Tårn i bunden af Dumpen. Vores indsigelse går på, at den i forvejen store trafikmængde i rundkørslen vil øges betragteligt til stor gene for cyklende trafikanter.

Vi har gennem nogle år forsøgt at få kommunen til at lave en udlånsordning for elcykler, så borgere kunne prøve en, før evt. køb. Forslaget er nu ved at blive overvejet, men kun fordi vi har presset på i flere omgange. Om det bliver til noget, er på nuværende tidspunkt endnu usikkert.

Vi har holdt vores årlige møde med to repræsentanter fra Trafik og Veje. Vi oplever, at der ikke er ret stor vilje til at lytte til vores ønsker. Vi har bl.a. ønsket at cykle en tur med de to repræsentanter i stedet for at holde møde, for på den måde, at vise hvordan forholdene på cykelstien ser ud i virkeligheden. Det har man ikke ønsket.

Aktuelt ændres rundkørslen ved Banegården således, at cykler ikke som nu skal køre rundt på en cykelbane, men i stedet skal dele trafikområdet i rundkørslen med bilerne. Som forholdene er nu, er denne rundkørsel et sted, hvor der sker forholdsvis mange ulykker med cykler. Erfaringerne viser, at den udformning, man nu vil lave, forbedrer sikkerheden for cyklister. Der bliver formentlig en overgangsperiode, hvor cyklister bliver nervøse for at benytte rundkørslen.

Vi inviterede repræsentanter fra afdelingerne i Randers, Århus, Faurskov, Herning, Skanderborg og Silkeborg til et møde i februar med et formål at udveksle ideer og erfaringer samt evt. støtte og inspirere hinanden. Det var et godt møde, som vi gentager til vinter.

Parkeringsforholdene ved mange dagligvarebutikker er ikke ret gode. Derfor lavede vi et tjek på 20 af butikkerne og endte med at kåre Byens Bedste Cykelparkering ved Dagligvarebutikker. Det har vist ikke medført forbedring af forholdene, men vi fik da lidt positiv omtale i medierne. Ideen har vist også spredt sig til andre afdelinger.

Vi har som sædvanlig lavet aktioner for at få så mange som muligt til at deltage i VCTA. På landsplan var der et deltagerantal, som var større end sidste år. Vi har desuden kåret to lokale vindere.

Hærvejscykelløbet afvikles i forbindelse med Snapstingsugen. DGI havde i år udvidet konceptet, hvilket resulterede i, at omkring 7000 cyklister kom i mål på Paradepladsen. Vi fik lov til at låne de sidste 3,5 km til et børne/familiecykelløb før de voksne deltagere kom i mål. Det blev en succes, så vi gentager det næste år og forventer endnu flere deltagere. Vi har et fint samarbejde med DGI om dette projekt.

Den 14. september arrangerede Viborg Kommune en Klima camp i midtbyen. Vi deltog med en cykelbane, som på en måde var en succes, men vi kunne godt have ønsket flere besøgende. 

Vi har udsendt to nyhedsbreve og regner med snart at udsende det tredje. 



